

# 胡锦涛在解放军代表团全体会议上强调 不断增强全面履行我军历史使命能力 习近平出席

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20033号

今日A叠8版

2011年3月

13 星期四  
辛卯年二月初九  
十七春分

国内统一刊号 CN46-0001

卫留成在海南省与国家旅游局深化合作座谈会上表示

## 海南愿做中国旅游业 改革发展的全方位综合性试验田

邵琪伟主持 罗保铭讲话

本报北京3月12日电(特派记者谭琳琳 陈成智 黄晓华)今天下午在北京举行的我省与国家旅游局深化合作座谈会上,省委书记、省人大常委会主任卫留成指出,正在大力推进国际旅游岛建设的海南,是我国唯一的以旅游业为龙头的现代服务业为主导产业的省份,他希望国家旅游局更加关注海南、关心海南,把海南作为一个全方位、综合性的旅游改革发展试验区,利用经济特区加国际旅游岛的综合优势进行一些新的尝试、新的探索。

继去年12月国家旅游局与我省签署共同推进海南国际旅游岛建设的战略合作协议后,今天双方共同研究今年年度合作重点和工作计划,共同推动解决海南国际旅游岛建设和海南旅游业改革发展中的重要问题和重大事项。经双方会商,确定今年国家旅游局将从七大方面支持海南国际旅游岛建设:指导

支持海南国际旅游岛规划落地、支持国际旅游岛重点政策的落实、协同海南开发旅游新产品、会同海南收获旅游管理体制机制创新的成效、带领海南全面走向海外、力挺海南在港澳台旅游交流合作上有所作为、协同海南旅游人才教育培训收获成果。

座谈会由国家旅游局党组书记、局长邵琪伟主持,省委副书记、省长罗保铭出席并讲话。

卫留成在回顾海南国际旅游岛建设上升为国家战略的历程后说,海南国际旅游岛建设得到了国内外的广泛关注,随之带来了海南旅游需求的大幅上升,我们清醒地看到,海南现阶段的旅游发展水平、接待能力与市场需求还不适应。我们的发展愿望非常迫切,但另一方面我们的历史欠账又实在太多,规划和法规建设相对滞后,管理、服务、营销以及人才等方面还有差距。今年我们将规划

和法规建设作为工作重点。同时希望外界给我们一点时间,海南将在10年内分两个阶段三步走,最终实现国际旅游岛建设目标。卫留成表示,和世界上许多著名的旅游目的地相比,海南资源禀赋非常好,但在热带雨林旅游、海洋旅游等方面开发利用程度不够。

罗保铭在讲话中对国家旅游局对海南国际旅游岛建设的精心呵护和全力支持表示感谢。他说,过去一年海南的经济社会发展充分显示了国际旅游岛政策效应的力量,多项经济指标的增速位居全国前列。可以说,没有国际旅游岛建设,海南就不会有这么快的发展速度和这么好的发展质量。罗保铭表示希望国家旅游局能从更高层次指导和支撑海南国际旅游岛专项和区域规划编制工作,确保国际旅游岛建设是健康的、可持续的,同时也避免浪费优质资源或走弯路。他表示海南将进一步与国家旅游局紧密

对接,以得到更强有力的指导和平台,把海南国际旅游岛推向全国、推向世界。

邵琪伟高度评价了海南国际旅游岛建设对全国旅游业发展产生的积极作用,并对海南对中国旅游业发展所作出的贡献表示感谢。他表示国家旅游局将对会商意见抓好落实,往实处抓往深处抓。

省委常委、宣传部长、副省长谭力介绍了今年海南国际旅游岛建设8大方面的重要工作,并希望在旅游规划、相关政策落地等方面得到国家旅游局的关心和支持。

国家旅游局党组成员、规划财务司司长吴文学介绍了国家旅游局支持海南国际旅游岛建设情况。

国家旅游局副局长杜一力、杜江、祝善忠及国家旅游局有关部门、海南省政府有关部门负责人出席座谈会。

## 海南代表团审议“两高”报告

本报北京3月12日电(特派记者陈成智 谭琳琳 黄晓华)海南代表团今天在驻地北京远望楼宾馆审议了最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

卫留成、罗保铭、符桂花、姜斯宪、吴昌元、王守初、王积权、吉明江、陈国诚、李建保、余永华分别发言。今天的审议由符桂花主持。

代表们认为,“两高”报告主线鲜明,重点突出,用大量数据和具体事例总结了去年一年“两高”在打击犯罪、化解矛盾、维护稳定、促进社会和谐等方面取得的成就,对存在问题实事求是地作了阐述,充分体现了“两高”求真务实的工作作风。

代表们认为,“两高”根据经济社会发展的新形势、新要求,与时俱进地开展工作,高效提高司法服务和保障。如最高院加强对新类型案件适用法律问题的调查研究和监督指导,加大知识产权司法保护力度;最高检深入

开展查办重点领域职务犯罪工作,加大预防职务犯罪力度,从源头上预防和打击职务犯罪。此外,“两高”都加大了维护司法公正的力度,取得明显成效。如最高院在创新审判管理上加大力度,规范法官裁量权,最高检加强了在刑事案件立案侦查审查过程的监督。在加强队伍自身建设、坚持公正廉洁执法等方面,也做了很多实实在在的工作。

代表们充分肯定了省高级人民法院、省人民检察院在推进海南国际旅游岛建设、构建和谐海南方面所做的大量工作。并就进一步加大对队伍建设力度、不断提高队伍的职业道德素质、业务能力素质,更好地促进司法公正等话题提出了具体的建议和意见。

最高人民法院、最高人民检察院有关同志列席审议。省高级人民法院院长董治良,省人民检察院检察长马勇列席审议,并就有关问题和代表们进行了交流。

## 农业部副部长危朝安在记者会上谈稳定菜价时表示 抓好海南等冬菜基地建设

本报北京3月12日电(特派记者黄晓华 谭琳琳 陈成智)农业部副部长危朝安今天下午在十一届全国人大四次会议记者会上表示,要抓好海南、广西、云南、贵州、广东等冬菜基地建设。危朝安在列举冬菜基地时将海南放在了首位。

危朝安指出,蔬菜生产关系到国计民生,人们一日三餐都不得消费。我国去年的蔬菜播种面积大约为2.8亿亩,去年的蔬菜产量是6亿多吨。去年虽然是蔬菜价格波动比较频繁的一年,但整个蔬菜的播种面积还是比上年增加了3%,供应量也相应增加。他由此指出,蔬菜价格的波动,不是因为供应上出了什么问题,生产上出了什么问题,“还没有哪个品种、还没有哪个地方出现买不到菜的情况。”

危朝安说,我们确实希望菜价不要太高了,高了没有人买,起码人家不多买。但是低了,农民会少种,甚至不种,所以两头都要兼顾。今年我国的蔬菜生产主要抓以下几个方面:一是要巩固和发展优势区域,因为现在蔬菜都是大生产、大流通,优势区域要多生产菜,生产好菜。二是要抓冬菜基地建设,包括海南、广西、云南、贵州、广东等冬菜基地,“现在在做规划,要巩固这些基地,建好这些基地。三是要抓大城市的蔬菜基地建设。由于工业化、城镇化发展比较快,原来老菜地占了不少,现在各地都非常重视,落实“菜篮子”市长负责制。

危朝安指出,从价格上来考虑,还是要“保两头、控中间”。城市居民的菜价要稳住,不要太高了,农民卖菜的价格也要稳住,不要太低了,这就需要减少流通环节。他认为,减少流通环节的一个有效途径是推行农超对接,农业部今年将把此作为最大的一件实事来办,将直接指导帮助一万家农民蔬菜专业合作社开展农超对接。

危朝安说,我们确实希望菜价不要太高了,高了没有人买,起码人家不多买。但是低了,农民会少种,甚至不种,所以两头都要兼顾。今年我国的蔬菜生产主要抓以下几个方面:一是要巩固和发展优势区域,因为现在蔬菜都是大生产、大流通,优势区域要多生产菜,生产好菜。二是要抓冬菜基地建设,包括海南、广西、云南、贵州、广东等冬菜基地,“现在在做规划,要巩固这些基地,建好这些基地。三是要抓大城市的蔬菜基地建设。由于工业化、城镇化发展比较快,原来老菜地占了不少,现在各地都非常重视,落实“菜篮子”市长负责制。

危朝安指出,从价格上来考虑,还是要“保两头、控中间”。城市居民的菜价要稳住,不要太高了,农民卖菜的价格也要稳住,不要太低了,这就需要减少流通环节。他认为,减少流通环节的一个有效途径是推行农超对接,农业部今年将把此作为最大的一件实事来办,将直接指导帮助一万家农民蔬菜专业合作社开展农超对接。

## 国家旅游局支持海南国际旅游岛建设

# 将海南作为国民休闲示范基地

- 推动离岛旅客免税购物政策实施
- 试点全国导游资格考试改革和特聘导游制度
- 把海南作为我国对外推广的重点旅游目的地

本报北京3月12日电(特派记者谭琳琳 黄晓华 陈成智)在今天下午举行的我省与国家旅游局深化合作座谈会上,经双方会商确定了今年国家旅游局支持海南国际旅游岛建设的七大项内容,其中包括含金量很高的将海南作为国民休闲的示范基地等内容。

### 带动海南开发国内外市场

指导支持海南国际旅游岛规划落地,其中包括把海南国际旅游岛建设纳入全国“十二五”旅游发展规划,将海南作为国民休闲的示范基地,并在实施《国民休闲计划》中予以资金、项目支持。将海南作为中国旅游业对外交流合作的重要平台和基地,在国家层面进行总体布局和推进开发。支持和指导海南国际旅游岛专项和区域规划编制工作,指导重点旅游景区和度假区规划的修编和完善,指导海南完成海南省旅游资源调查评估报告。

在支持海南国际旅游岛重点政策落实方面,将会同有关方面,放大境外游客购物离境

退税政策效应,带动海南开发国际市场。推动离岛旅客免税购物政策的实施,推进市场份“翻两番”。用好落地签和免签政策,实现境外游客更大增长。落实航权开放政策,开通新的国内外固定航线和包机航线。

协同海南开发旅游新产品,全面构建海南休闲度假产品目的地。同时协同海南打造旅游新产品高地、建设旅游高端产品的聚集地并谋划海上海南旅游示范区。

### 在琼开展“导游员工化”试点

会同海南收获旅游管理体制机制创新的成效。将海南省作为全国导游资格考试改革工作和特聘导游制度试点省份。大力推进导游职称和等级制度、导游的分级管理、导游管理服务机构监管和导游协会建设。推动导游上岗实现聘用分离和考聘结合,创新导游引进机制,大力培养特色、专业导游。总结导游管理机构进行公司化改造、设立导游服务公司的做法与经验,明确旅行社对其所属导游人

员的管理责任,增强旅行社主管部门对导游的管控能力。促进旅行社导游行业技术性标准的出台,在海南开展“导游员工化”试点。

### 大型活动放在海南举行

带领海南全面走向海外。支持海南省编印多种版本的海南旅游推介材料,通过各有关驻外办事处向海外旅游批发商、海外媒体发放。国家旅游局各驻外办事处将海南国际旅游岛列入2011年中国对外宣传推广的重点旅游目的地之一,多渠道推广宣传海南国际旅游岛的相关优惠政策,推介海南的精品旅游线路和特色旅游线路等。协助海南邀请和组织外国旅游批发商到海南考察旅游产品、旅游发展环境和旅游线路,海外旅游媒体的专栏记者到海南采访、拍摄,在海外进行宣传推广。动员西欧(意大利、德国、瑞士)、北欧国家及澳大利亚航空公司和包机旅游公司,组织旅游包机飞行海南。鼓励并积极协助海南引进境外大型旅游企业集团,

大型旅行社在海南开办旅游企业。将国家旅游局组织的大型国际会议、节庆会展等活动放在海南举行。

### 支持海南旅游与港澳台合作

力挺海南在港澳台旅游交流合作上有所作为。支持海南在港澳台地区加强宣传推广,积极宣传海南国际旅游岛实行的特殊政策。积极支持海南与港澳台开展“一程多站”旅游合作,开发相关旅游产品,共同拓展市场。积极组织港澳台媒体、旅行社赴海南考察、采访、踩线。支持海南制作面向港澳台的宣传品。

协同海南旅游人才教育培训收获成果。支持海南设立“中国旅游研究院海南海洋旅游研究分院”,支持海南与国内知名院校开展多种形式的合作办学等,培训紧缺人才。支持海南打造成为全国度假人才和新业态旅游人才集聚地和旅游人才交流平台,并加强与国家的旅游人才交流平台的对接等。

## 全省义务植树 100 万株

6 万人参加活动



本报海口3月12日讯(记者单葆岗 通讯员麦匡耀)今天是我国第33个植树节和全民义务植树活动开展30周年,海南各地纷纷开展义务植树活动,处处涌动植树造林热潮。据省绿化委员会统计,今天全省6万多人参加义务植树,共植树约100万株。

为了隆重庆祝与纪念中国共产党成立90周年,我国开展全民义务植树运动30周年和联合国启动的2011“国际森林年”,省绿化委员会作出决定,今年全面开展以“大力植树造林,建设绿色海岛”为主题的“全民义务植树大行动”,全年计划义务植树1000万株。

几天来,海口、定安、万宁、五指山、保亭、白沙、文昌、乐东、临高等市县党政领导、机关干部、在校师生、部队官兵和各界群众,奔赴各个植树点参加义务植树活动,在市区、城边、村边、路边种植椰子、花梨、非洲楝、凤凰木、木麻黄、马占相思等各种乔木约100万株,以实际行动共建绿色之岛。

在海口市,秀英区、龙华区、琼山区和美兰区共同行动,2000多人参加城市森林建设植树活动,种植大乔木1500株,同时600多人在各大公园开展绿地保洁活动。据悉,我省其他市正在紧锣密鼓进行准备,近期也将陆续开展义务植树活动。

3月11日,保亭黎族苗族自治县2000余名干部群众参加义务植树活动,共种植马占相思树约3万株。  
特约记者 黄青文 摄

A6 版

## 日本福岛核电站爆炸泄漏 疏散周边居民范围扩大至方圆 20 公里



中国地震局宣布

## 中国国际救援队今早赴日震区

A7 版

## 3·11 大震惨烈

